

对在浴池等私密场所拍照的做法,不少市民表示担忧,律师则称涉嫌侵犯隐私权

澡堂里,可别随便“咔嚓”



□见习记者 赵夏楠

6日,本报刊发了《澡堂里,有人拿手机拍照》一文,引起了市民的热议。许多市民表示,现在手机基本都有拍照功能,在外洗浴时确实有会不会“被拍照”的顾虑。为此,记者走访了我市多家洗浴、健身等场所了解情况。



绘图 雅琦

1 遭遇“被拍照”有口难言

前不久,一条微博在网络上疯传,苏州市一名女士在洗浴中心洗浴后,穿着浴袍拿着手机对着镜子自拍。谁料,这名女士在自拍时,竟把身后几名还在洗浴的女士拍进了照片里。随后,这张照片被传到了网上,许多网友不禁感叹,今后谁还敢去公共场所洗浴?

除了洗浴中心,在一些健身场所更衣,市民也会遭遇“被拍照”这样的尴尬事。市民小茜(化名)在西工区某健身房办有会员卡,几天前,小茜去健身房健身,在更衣室

换衣服时,看到一名女士穿好了衣服站在穿衣镜前。“当时我也没有多留意她,后来听到‘咔嚓’一声,我才发现她对着镜子自拍,而我从镜中恰好看到了自己。”小茜说,她当时正在换衣服,很担心自己被拍进了照片里。

由于小茜不认识拍照的女士,直到那名女士离开,小茜也没好意思向她询问,但事后一直忐忑不安。“拍照是个人权利,但如果拍照时把旁人隐私拍进了照片,该怎么办呢?”小茜对此很担忧。

2 多数私密场所未提示“禁止拍照”

记者走访了我市多家公共浴池、洗浴中心和健身场所发现,大多数此类公共场所均未在显著位置张贴提示语,提醒消费者不能拍照。

涧西区一家高档洗浴中心的工作人员表示,他们目前的确没有张贴“禁止拍照”的提示,但该洗浴中心内部有规定,如果发现顾客拍照,工作人员会及时予以制止。

西工区一家公共浴池的前台工作人员告诉记者,浴池是公共场所,他们没有权利不让顾客带手机入内,虽此前从未接到顾客“被拍照”的投诉,但他们确实忽视了顾客有可能在浴池里拍照的情况,今后会增加

大管理力度。

对于私密场所消费者是否可携带手机,一些市民表达了自己的意见。

某洗浴中心会员赵先生认为,手机作为一种极其便利的通信工具,与大多数市民的生活、工作息息相关,若限制携带手机进入洗浴中心,会给消费者带来许多不便。

市民张女士表示,目前,具有拍照、摄像功能的手机非常多,她担心有人会在私密场所偷拍后,向被拍照者进行勒索。她认为,消费者最好不要携带手机进入私密场所,或是这些场所的工作人员加大巡查力度,杜绝偷拍现象发生。

3 律师:私密场所应禁止拍照、摄像

为此,记者咨询了河南洛太律师事务所律师张耀显。张耀显表示,在浴池、更衣室拍照,不论是自拍还是偷拍,均涉嫌侵犯他人隐私权。若拍照者把被拍者的照片肆意散播,则侵犯了被拍者的名誉权,按照相关法律规定,拍照者需赔偿被拍者的精神损失。

张耀显还提到,虽然拍照者属于直接侵权人,但根据《消费者权益保护法》,消费者在消费时,洗浴中心、浴池等私密场

所具有安全保护责任,一旦消费者的人身、财产、安全受到损害,这些场所也需承担一定责任。

张耀显建议,私密场所应在显著位置张贴提示语,提醒消费者“禁止拍照、摄像”,并加大监督管理力度。消费者自己也要提高警惕,若发现有人拍照,可请民警或该场所工作人员查看拍照者的手机,避免被拍后给自己带来不良影响。

春季,谨防鼻炎跟着感冒来

□建海

“阿嚏……阿嚏……”接连不断的打喷嚏声,是近两周以来在我市各医院耳鼻喉科常常听到的声音,护士忙不迭地给患者递上纸巾擦鼻涕。鼻炎就诊量增加了四成多。

“由于近日受冷空气影响,不少人都受凉感冒了,用了药症状仍不见改善,才发觉是鼻炎跟着感冒来了。”534医院耳鼻喉专家张文娥主任说。

同时,张主任表示,有不少患者没有意识到自己得的是鼻炎而非感冒,便一味忍耐。

“入春之后,鼻炎患者的鼻塞、流鼻涕、鼻痒等症状因天气原因将会更加明显,患者尽量不要拖延治疗。”张主任说。鼻炎高发,很多人选择强忍,对鼻炎的忽视以及与感冒的混淆是原因之一,另一个原因是担心治鼻炎疼痛,开刀住院耗时,影响工作和学习。

“这种担心完全是多余的,在534医院

耳鼻喉诊疗中心就诊的鼻炎患者中,不少患者也曾有过这种顾虑,而之后的治疗过程及效果让他们打消了顾虑。”张文娥主任说。

在534医院治好鼻炎的张女士说,她想象中的开刀和长时间治疗并未出现,一次20分钟的治疗,让她快速、安全地告别了恼人的鼻塞、流涕、鼻痒等症状,既省钱又不影响工作和学习。

据悉,这种手术正是目前领先的微创技术。微创技术是统称,根据病种不同有相对应的手术方式,534医院目前能够开展的微创手术达40多项,如德国鼻内窥镜微创技术、美国低温等离子技术、鼻窦切割技术等。多种耳鼻喉常见病和疑难病都有理想的治疗方式。

微创技术大大缩短了手术时间,对鼻腔表面黏膜保护好,病人术中痛苦小,时间短,恢复快,是一种易为患者接受和认可的治疗方法。如有想了解鼻炎治疗详情的读者,可拨打65180599进行咨询。

九都短波

近日,西工联社聘请市消防协会的工作人员,利用星期六休息时间对23名新员工进行消防知识培训和实战演练,以强化其消防安全意识,提高其处理突发事件的应变能力。(张中坤 柴志强)

为制止私搭乱建现象,高新区采取多种措施,建立区乡村三级专业巡查队伍,纪检部门监督关口前移,一线巡查督办,且每年拿出2000多万元奖励城中村改造的模范村,成效明显。(新闻)

中国驰名商标
全国质量奖
中国500最具价值品牌

世友新浪官方微博
http://weibo.com/shiyouflooring

世友 315 促销

品质承诺 开春豪礼

相约3月10日—11日 总裁签售

世友扛鼎品质消费大旗

3月10日总裁签售前100名进店的顾客可获赠西子洋伞三把。

1. 省钱承诺:
总裁签售再打X折。

2. 品质承诺:
订单客户享受终身服务。

3. “全年最低价”承诺:
本年度内世友产品卖价低于你购买的价格,世友无条件十倍退还差价。

4. 增值承诺:
所有定单客户均有超值礼品相送。

强化地板
原价 ~~148~~元/m² **59**元/m²

3D面地板
原价 ~~218~~元/m² **139**元/m²

仿古多层地板
原价 ~~498~~元/m² **298**元/m²

地址: 红星美凯龙中原建材1号馆2楼
地址: 居然之家3楼3024

电话: 63283686
电话: 63283200